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Két szegedi biológus, Maróti Gergely és Tombácz Dóra is nyert az MTA Lendület programjában

Kilenc fiatal kutatót díjaztak, 360 millió forintos támogatást kapnak az első kutatási évben.
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A Magyar Tudományos Akadémia 2009-ben hirdette meg a fiatal kutatóknak kiválósági programját, a Lendületet. A fő cél a kutatóintézetekben és egyetemeken folyó kutatások
dinamikus megújítása nemzetközileg kimagasló teljesítményű kutatók és kiemelkedő fiatal tehetségek külföldről való hazahívásával, illetve itthon tartásával. A Lendület program a
kiválóság és a mobilitás együttes támogatására irányul, ennek megfelelően célja, hogy a befogadó kutatóhelyeken új téma kutatására alakuló kutatócsoportok számára biztosítson
forrást.

Idén két szegedi biológus nyert – rajtuk kívül még heten kapták meg az elismerést.

Mindent a mikrobiális rendszerekről

A szennyvíztisztításhoz kapcsolt biohidrogén termelésében lehet majd hasznosítható az a kutatás, amelyet Maróti Gergely biológus, a Szegedi Biológiai Kutatóközpont
Növénybiológiai Intézetének tudományos főmunkatársa tervez.

Maróti Gergely

Minden mikroorganizmus közösségben él, amelynek összetétele és komplexitása nagy változatosságot mutat. A kutatók az utóbbi évtizedekben részlegesen megismerték számos
modellmikroba működését, azonban a legtöbb esetben a kutatások nem a vizsgált organizmusok természetes közegében történtek, hanem definiált, leegyszerűsített laboratóriumi
rendszerekben. Bár néhány alapvető mikrobiális interakcióról molekuláris szintű információkkal is rendelkeznek a tudósok, a részletesen tanulmányozott rendszereknek még így is
számos aspektusa vár felfedezésre (például további együtt élő organizmusok befolyásoló hatása vagy a fajok közötti információáramlás pontos útja és közvetítő elemei). Maróti
Gergely specifikus célja az extracelluláris, fajok közötti elektrontranszfer jelentőségének vizsgálata összetett mikrobiális rendszerekben.

Segítene abban, hogy ha már elhíztunk, hogyan fogyjunk le minél könnyebben, eredményesebben

Tombácz Dóra biológus, a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Karának adjunktusa a Lendület program keretében a diéta és a sport hatását vizsgálja a mikrobiomra
és az emberi gének működésére. Munkája jelentőségét az adja, hogy az elhízás és társbetegségei – diabétesz (T2D), inzulinrezisztencia (IR) – a modern társadalmak egészét érintő
egészségügyi problémát jelentenek.

http://szkt.hu/nyari-menetrend-06-15-tol
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Tombácz Dóra

Hazánk Európa legelhízottabb országa, és élen jár számos komplex betegségben is, amelynek kialakulásában az öröklött tényezők mellett az életmód is fontos szerepet játszik. A
modern genomikai kutatások elsősorban a gazdagének és a mikrobiom betegségekkel való kapcsolatainak vizsgálatára irányulnak. A projekt keretében úgy vizsgálják majd a diéta és a
sport hatását a mikrobiomra és az emberi gének működésére, hogy mintaként elhízott, IR-es és T2D-s páciensek székletmintáját elemzik. Kutatásaikkal feltárhatják az életmód, az
egészség, a mikrobiom és a gazdaszervezet génműködése közti kapcsolatokat. Eredményeik fontosak lehetnek egészségmegőrző diétás stratégiák, klinikai terápiák, appok
kidolgozásához.

* * *

Szeged.hu – Minden, ami Szeged! Tartson velünk a Facebookon is!
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